

新兴产业加速入驻 老牌企业持续升级

# 象山街道走出经济高质量发展「新路」

本报讯 21日,在京口区象山街道中小企业信息产业园内,镇江天影影业有限公司正在装修扫尾,年底开始正式运营;而在江苏怀业安全科技有限公司内,大禹山创新社区管委会副主任李鲁正与该公司负责人丁宇对接,商议举办专场招聘会事宜。

这是象山辖区内新兴产业加速入驻的一个缩影。近年来,象山街道以“项目论英雄、亩均论英雄”两个导向,大力发展“三轴四片”,在现代服务业转型中不断摸索,寻求突破。如今辖区内新兴产业加速入驻,老牌企业持续升级,走出了经济高质量发展“新路”。

数据显示,1-10月份,象山(大禹山)产业类固定资产投资完成4.9亿元,同比增长81.5%;社会消费品零售总额完成20.2亿元,同比增长14.1%。近期,从省发改委传来喜讯,大禹山创新社区顺利通过专家评审,被确定为第四批省级生产性服务业集聚示范区,这是我市唯一入选园区,全省共有20家园区入选。

李鲁告诉记者:“签约的镇江天影影视孵化基地项目,今年投资了《邀请函》《开国将帅1955》等新片,并正在积极与品纪经纪、北京天趣互动等公司洽谈入驻基地事宜。9月份,我们与江苏怀业信息技术股份有限公司正式签约,该公司属国家级高新技术企业,拥有60余项软件著作权和专利,并通过了CMMI-5级认证,将在园区内建设视频感知与指挥调度通信一体化装备系统和单兵终端系统科研基地。这两家公司之所以选择大禹山,主要是看中了这里优质的高校资源、丰富的政策配套、高效的服务团队等。”

象山街道新兴产业主要集中在大禹山创新社区,目前已吸引了近100家极具创新精神的中小微生产性服务业企业,形成了独具特色的主导产业,并涌现出了一批龙头企业,其中,高新技术企业13家。以江苏名通、江苏易乐为代表的游戏产业,1-10月份营收27000万元,税收3178万元;以江苏锐天、金海星电科导航、江苏绪普为代表的软件信息企业,1-10月份营收近1亿元,税收685万元。

在新兴产业加速入驻、高速发展的同时,象山辖区内的老牌企业也在持续升级。据象山街道办事处副主任耿亮介绍:“辖区内的普莱克斯(镇江)工业气体有限公司,是以空气分离为主营业务的高科技外资企业。去年,企业提出希望建设稀有气体回收装置项目。象山街道知晓后,积极协助企业办理审批手续,加快项目建设进度。今年,该公司的稀有气体装置已开始运转,预计全年可实现新增营业收入2000万元以上,新增年利税总额200万元。”

而宝华物流是辖区内一家以危化品运输为主的现代物流企业,去年底成功被主板上市公司密尔克卫收购,今年企业计划实施普货仓库改扩建项目。象山街道第一时间与企业联系,积极协助企业对接经发、环保、资规等部门,使得项目备案、环评、规划等前期手续在各部门的支持下顺利完成。耿亮说:“该项目将在2020年启动建设,项目完成后预计年营业收入将增长4400万元,将极大地增强企业的发展后劲。”

(梅昆 蒋威 林兰)

## 省法学会立法学研究会 2019年学术年会在镇召开

本报讯 22日,江苏省法学会立法学研究会2019年学术年会在镇开幕,来自省内外众多立法专家与理论界、实务界人士齐聚一堂,深入交流立法成功经验,探讨新时代新课题。

此次年会为期两天,主题是“地方立法实践探索与理论创新”。年会安排了《失信惩戒及其立法的三大问题》《论地区的市地方立法空间的释放》等5个主题报告,《乡村振兴政策合法化路径探析——以镇江农村公路条例为分析对象》等14个专题报告。与会人员互学互鉴、互促互进,为新时代地方

立法工作高质量发展起到推动作用。市人大常委会副主任陈琳出席年会并致辞。她说,自2015年7月行使地方立法权以来,镇江市人大及其常委会坚持发挥在立法中的主导作用,不断深化科学、民主、依法立法,持续为镇江高质量发展提供高品质立法保障。截至目前,围绕市委部署、地方特色和民生需求,共制定出台了9部地方性法规,其中香醋、长江岸线、非遗代表性传承人三部法规,在相关领域地方立法中属全国首创。

(陈思远 林兰)

## 市区首批47处公园绿地绿线公布 绿线内的土地不得擅自改作他用

本报讯 为加强城市绿化管理,保护城市绿化成果,21日,市住建局官网公布了焦山公园等第一批47处公园绿地绿线,接受社会各界监督。

城市绿线是指城市各类绿地范围的控制线。根据有关规定,市住建局会同市规划部门依据镇江市控制性详细规划,确定了第一批47处公园绿地绿线。

此次公布的公园绿地绿线包括:京口的北固山景区、滨江风光带、焦山景区、大市口广场、古城公园、海韵公园、谏壁公园、向家门游园等;润州、高新区的狮子山公园、宝盖山公园、中山广场、金山景区、赛珍珠公园、龙湖公园、白龙山公园、龙脉团山公园、凤凰山公园等;镇江新区的丁卯科技园公园、丁卯市民广场、团结风光带、北湖公园、南湖公园、郁金香公园、银山公园、瑞湖公园、大港风光带等;丹徒区的新城北广场绿地、南广场绿地。

(方良龙)

## 市自然资源和规划局增效提速克难

(上接1版)难题领办人郭继军摸清问题成因后,多次带队与东部战区第三房管局磋商,最终共同拟定了相关处置方案,预计所涉5个小区登记难的问题将于近期得到妥善解决。

如何解决省重点保护野生动物在菜市场内规范经营利用的问题?难题领办人吴斌同野生动物保护站工作人员多次调查走访市场,与相关部门沟通协调,联合开展专项检查,指导商户完善手续。目前,市场监管部门加强了野生动物经营商户的管理,在江滨菜场内的省重点保护野生动物经营户已部分合法来源野生在摊位醒目处公布,部分菜场内的野生动物经营商户的守法经营意识提高,已着手办理相关手续。

南山风景区范围内经省住建厅核查认为不符合风景区规划的项目有31个,建筑面积约11万平方米,成因复杂。南山风景名胜区内违建问题整改是我市向省政府报批南山总体规划修

编成果必须完成的前置性工作,也是省委巡视组要求我市整改的专项反馈问题。市纪委监委对违建相关责任人、责任单位进行了问责处理,市城管、自然资源等部门对政府投资违建项目依法进行了查处,已拆除违建设施5处,正结合张家湾片区棚户区城中村改造对4处设施实施征收。

为破解城建重点工程档案接收难题,领办人王建国牵头组成调研组,通过向上问政策,向下探实情,深入调查原因,制订整改措施,现已推动308省道、禹象路等26个市政基础设施项目档案入库;2015年至2017年期间竣工的187个市政重点工程,已有178个工程档案顺利接收入库,归档率达95%,取得了预期效果。(方良龙 印文凤)

# 群策群力多元参与管水护水 润州制度创新为治水“护航”

深秋,站在周家河桥上西眺,只见流水潺潺,没有了垃圾飘浮,也闻不到臭味,岸边修葺了休闲步道、仿木栏杆,成了周边美意家园等小区居民早晚散步健身的好地方。正在巡河的润州区水利局、区河长办工作人员指着河水里一股冒出的气泡说,这是采用了一种生物降解新技术,正在不断净化着水质。

周家河是古运河的一条支河,曾是让附近居民一提到就揪心的“龙须沟”。今年以来,润州区严格按照河长制的工作要求,瞄准水清岸绿、生态优美的目标,对周家河等黑臭水体治理攻坚,通过河长制各项工作的创新提升,保证了水韵润州美丽画卷的铺展。

通过制度创新为河湖长治水“护航”,是润州区在实践中总结出来的一条重要经验。自全面建立河长制工作

以来,该区已制定出台了《河长制信息报送制度》《信息共享制度》《河长履职及巡河规程》《河长制工作年度考核细则》《年度河长制工作要点》等多项规章制度。今年又出台了《关于高质量推进河长制工作的若干意见》《河长制湖长制有奖举报办法》等一系列规章制度,高效推动着河湖治理的高质量。

润州区水利局局长、区河长办副主任孙学斌介绍,《关于高质量推进河长制工作的若干意见》从高质量完善工作机制、高质量提升工作绩效、高质量改善河湖面貌、高质量强化工作保障、高质量加强自身建设等5个方面,提出了16条具体举措,设立三级河长巡河周、试行河长述职制度、开展河长制工作季度点评等制度规定,因其在多部门联动执法、引导社会力量实现多元化治水等方面作出

探索,具有开创性和突破性,已被省河长办微信公众号发布推广。

“秋阴不散霜飞晚,留得残荷听雨声”……西荷花塘周边的水文化长廊展示着一首首名诗佳句。西荷花塘,虽是润州一个小区内的景观湖泊,但因悠久历史、独特资源被纳入省级名录管理湖泊。经过水利部门、街道、社区和小区物业的共同治理,西荷花塘水质清澈、山水相依,成就了独一无二的景观特色。金山街道副主任、街道河长制办公室副主任吕云柱告诉记者,物业会每天巡湖,社区河长每周巡湖,街道河长每月巡湖,正是多方合力对西荷花塘这一著名湖泊齐抓共管,才实现了长效、常态管理的“河长治”效益。

治水为民,治水靠民,推行河长制,维护河湖生命健康需要全社会共同参与。为了让更多的人参与到河湖

长制工作中来,润州区还主动聘请社会各界热心人士担任“社会监督员”“民间河长”“河小青”等河长制工作志愿者。今年,区河长办出台的《河长制湖长制有奖举报办法》,对群众举报涉水涉河违法行为,一经认定后将给予一定的物质奖励,这也是最大限度调动群众参与管水、治水、护水的积极性,让更多热心市民主动接过河湖长们的接力棒,加入护水行列。

据了解,为进一步提升河湖综合功能,润州区着重抓好黑臭水体治理的重点项目,全面建设生态河湖。除了今年完成了周家河的综合治理,还对凤凰河、四圩铁路河等进行整治,基本实现了城市建成区范围全面消除黑臭水体。河长制从“全面建立”到“全面见效”,为润州高质量发展提供了良好的水环境支撑。

栾继业 戚国盛



助残赋能

22日,润州区金山街道残疾人综合服务中心“小力量汇聚大温暖——中青年残疾人家庭赋能计划”在迎江路社区启动。启动仪式后,党员志愿者陪伴30名残疾人游西津古渡。该项目旨在提高残疾人的生活品质,对金山街道范围内智力残疾和肢体残疾人定期提供不同形式的小组活动,以满足残疾障碍者丰富的精神文化需求。

文雯 胡冰心 摄影报道

## 省青少年竞走中长跑锦标赛 镇江队夺25金实现历史性突破

本报讯 2019年江苏省青少年竞走、中长跑锦标赛于18日-22日在扬州市体育中心举行。此次比赛镇江市代表队共获得25枚金牌(其中丹阳市体校获得20枚金

牌)、4枚银牌、8枚铜牌,实现了历史性突破。

此次比赛全省13个市761名运动员参赛,其中镇江市参赛队伍规模最小,只有32名运动员参

赛,但取得了历史最好成绩。

2019年,我市体校田径项目组收获颇丰。除本次省青少年竞走、中长跑锦标赛获得很好成绩,在之前的省青少年田径锦标赛获7金1银1铜;全国二青会比赛获6金2银2铜。本年度田径项目组共获得38枚金牌、7枚银牌、11枚铜牌。

(贺莺 眭景 周竹生 方良龙)



## 本栏目铁杆粉丝滕先生为匀匀圆梦 爱心电视机昨送达

本报还记得11月20日三版头条报道的懂事的聋女孩匀匀的暖心愿望吗?在市特教中心读书的匀匀因为住校学习,放心不下高位截瘫、在扬中家里的爸爸,想送一台电视机给爸爸解解闷,匀匀的心愿在本报刊登以及在“镇江心语心愿”公众号发布后,引发读者和粉丝的关注。“心语心愿”栏目的铁杆粉丝、扬中爱心人士滕先生第一时间联系记者表示:“我住在扬中,距离你家也不远,这个心愿我来完成!”

匀匀家住扬中经济开发区三跃社区,爷爷王永才是失地农民,爸爸王小兵在匀匀出生刚3天的时

候遭遇车祸,导致高位截瘫,奶奶因此哭瞎了双眼,妈妈成了家中的顶梁柱,目前在扬中一家企业打工。由于肇事农用卡车司机没有能力赔偿,匀匀一家至今都没有拿到赔偿金,而为了筹集治病,家里负债累累。在市特教中心住校学习的匀匀想有一台电视,给瘫痪在床的爸爸解解闷。匀匀的心愿,朴实又暖心,在本报见报以及通过“镇江心语心愿”微信公众号发布后,一下引发了读者和粉丝的关注。

曾多次参与“心语心愿”爱心圆梦活动的扬中爱心人士滕先生再次联系记者表示,这个心愿他来

完成。他立即去家电商场采购了一台崭新的32英寸液晶彩电,于21日下午送到了镇江报业传媒集团扬中融媒体中心记者手中,“麻烦你们帮忙把电视送到匀匀家里。”当记者问及滕先生其他信息的时候,他委婉地说:“我希望匿名,也祝愿匀匀健康成长,一家人平安幸福。”

液晶电视收到后,22日上午,本报记者与三跃社区的工作人员一道,将滕先生的爱心电视送到匀匀家里。社区工作人员童童还热情地帮忙接通了安装电话。24小时内,安装师傅将上门为匀匀爸爸免费安装电视。(胡冰心 孙薇)

## 党建联盟主题党日活动 学习“亚夫精神”

本报讯 21日,润州区教育局、宝塔路街道黎明社区、润州区实验小学联合开展“三结三定”党建联盟主题党日活动。活动中,党员们现场参观润州区实验小学党建文化建设,观看“赵亚夫先进事迹”视频,畅谈学习心得,并齐唱红色经典歌曲,老中青三代党员还分享了各自的初心故事。党员们纷纷表示,要认真学习“亚夫精神”,以亚夫为榜样,淡泊名利,甘于奉献,全心全意为人民服务。(孙晨飞 王育春)

## 城市业余联赛篮球赛收官

本报讯 22日,“2019年镇江城市业余联赛”农行杯“篮球比赛”在市体育会展中心会展中心圆满结束。经过为期一个月的激烈角逐,丹阳翔翔工具代表队获得第一名,江苏润祥建设集团代表队、镇江黑豹篮球俱乐部分获第二、三名。句容城管代表队获得体育道德风尚运动队,邵骏驰获得体育道德风尚运动员。此次联赛共有29支队伍400余人参加。(记者 贺莺)



22日,江科大附小党支部和江大继续教育学院直属党支部联合开展“圆梦微心愿,共助贫困生”主题党日活动,为6名贫困学生每人捐赠了价值千元的书籍和学习用品。

王呈 倪蔚丹 摄影报道



22日,“洛城汉韵——四川绵阳市博物馆藏汉代精品文物展”在镇江博物馆开展。本次展出的各类精品文物近百件,精选了包括陶器、漆木器、青铜器、铁器、拓片等多种类型,让参观者感受到洛城厚重古朴的历史风貌。展览2020年2月12日结束,对观众免费开放。

王呈 张琼霞 刘世发 摄影报道

## 九旬老人“救命钱”被烧 人行员工细致清点兑换

本报 21日下午,年近九旬的老人严义让在儿子的搀扶下,将一面“不忘初心、服务为民”的锦旗和一封感谢信送到了人行镇江市中心支行。老人心情很激动,不停念叨:“感谢帮助我的每个人。”

严义让老人家住丹徒区三山集镇。11月13日中午,老人在家点火做饭,不慎失火,自己也被烧伤。事后其子女清理火灾现场,从废墟中找到老人放在家中随时用于看

病的十多万元现金,但已被大火烧得“面目全非”。面对一堆残缺不齐、污迹斑斑的钞票,老人捶胸痛哭。这是老人一生的积蓄,也是“救命钱”。全家人顿时也急傻了眼,不知如何是好。

第二天,老人子女用竹篮提着一堆“钞票”来到了镇江农商银行三山支行请求帮助。看到被烧的钞票绝大部分冠字号码无法辨认,水印也已烧毁、损毁部位稍加触碰即严

重脱落,支行行长和会计主管也十分为难。他们安慰老人不要着急,联系了人行镇江市中心支行货币金银科。货币金银科负责人表示,可将烧坏的现金带到人行现场鉴别兑换。

15日一大早,镇江农商银行三山支行工作人员将老人及其子女带到货币金银科。工作人员面对这样一堆“火烧币”,经过一整天细致鉴别、挑选、拼接,最终成功为老人兑换了11.55万元现金,挽回了老人大部分损失。

面对失而复得的钞票,老人终于松了一口气,家人也万分感激。老人决定将兑换到的现金存入银行。(冯曙光 张凤春)



为倡导低碳环保的生活理念,日前,金山水幼、南徐幼、南徐小学开展了“低碳环保”主题系列活动。在亲子环保时装制作秀活动中,家长和孩子用环保袋、旧报纸等制作出一套套“环保时装”进行展示。

吴海燕 庄隼 高燕 摄影报道